

ПРОТОКОЛ № 2/2025

заседания Совета по развитию малого и среднего предпринимательства при Главе администрации Надеждинского муниципального района

25 марта 2025 года

с. Вольно-Надеждинское
время с 14-00 до 15-00

Присутствовали:

Члены совета:

1. Якимов Максим Олегович – глава администрации Надеждинского муниципального района, председатель Совета.
2. Николаенко Алексей Александрович – заместитель главы администрации Надеждинского муниципального района.
3. Мушарапов Рифкат Хамисович - генеральный директор ООО ДС «Надеждинская».
4. Мурашко Виктор Николаевич – генеральный директор ООО «Астероид»
5. Левашова Оксана Анатольевна - индивидуальный предприниматель, глава КФХ.

Приглашенные участники:

1. Малышев Алексей Евгеньевич – Прокурор Надеждинского муниципального района.
2. Филитова Наталья Анатольевна - первый заместитель главы администрации Надеждинского муниципального района.
3. Завертан Валентина Владимировна – представитель ИП Бондарчук Д.А.
4. Низкошапская Галина Владимировна – начальник ОНДПР по Надеждинскому муниципальному району УНДиПР ГУ МЧС России по Приморскому краю.
5. Полькин Алексей Николаевич – заместитель начальника Межрайонной инспекции ФНС № 10 по Приморскому краю
6. Лазарева Светлана Витальевна – заместитель начальника отдела камеральных проверок № 2 ИФНС России № 10 по Приморскому краю.
7. Юрлов Игорь Анатольевич - начальник отдела по координации сельскохозяйственного производства и продовольственного рынка.

Повестка заседания:

1. Приветственное слово председателя Совета по развитию малого и среднего предпринимательства при главе администрации Надеждинского муниципального района.

Якимов Максим Олегович – глава администрации Надеждинского муниципального района.

2. Меры профилактики в пожароопасный период.

Докладывает: Низкошапская Галина Владимировна – начальник ОНДПР по Надеждинскому муниципальному району УНДиПР ГУ МЧС России по Приморскому краю.

3. Об оценке регулирующего воздействия в Приморском крае.

Докладывает: Шушлебина Светлана Павловна - главный специалист 1-ого разряда отдела экономического развития и привлечения инвестиций администрации Надеждинского муниципального района

4. Применение НДС в рамках применения упрощенной системы налогообложения.

Докладывает: Лазарева Светлана Витальевна – заместитель начальника отдела камеральных проверок № 2 ИФНС России № 10 по Приморскому краю.

5. Рассмотрение дополнительных вопросов

Подготовка к восьмидесятилетию Победы в Великой Отечественной войне.

2. Меры профилактики в пожароопасный период

Низкошапская Галина Владимировна

Постановлением Губернатора Приморского края от 14 февраля 2025 года № 10-пг на отдельных территориях Приморского края введен особый противопожарный режим и режим повышенной готовности. Особый противопожарный режим вводится в пределах территориальных границ Уссурийского городского округа, городских округов Большой Камень и ЗАТО Фокино, Октябрьского, Пограничного, Партизанского, Шкотовского, Лазовского, Ольгинского, Ханкайского, Хасанского и Хорольского муниципальных округов, в городе Партизанск, Надеждинском районе. Также режим повышенной готовности вводится в пределах территориальных границ Владивостокского, Находкинского, Артемовского городских округов, Михайловского, Дальнегорского и Тернейского муниципальных округов. ОПР предусматривает временный запрет пребывания граждан в лесах, запрет разведения открытого огня и сжигания мусора на территориях муниципальных образований, запрет проведения огнеопасных работ. Должна быть обеспечена своевременная очистка территории населенных пунктов от сухой травянистой растительности, горючих материалов

и мусора, создание запаса воды для тушения пожаров и восстановление противопожарных минерализованных полос.

Но не стоит забывать, что в соответствии со ст. 38 Федерального закона от 21.12.1994 № 69-ФЗ «О пожарной безопасности» ответственность за нарушение пожарной безопасности несут собственники помещений, лица уполномоченные владеть, пользоваться и распоряжаться имуществом, в том числе руководитель организации, а так же лица назначенные в установленном порядке за обеспечение пожарной безопасности. Учитывая, что на сегодняшний день действует Постановление Правительства РФ от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» контрольно – надзорные мероприятия в отношении субъектов предпринимательской деятельности ограничены, за исключением производственных объектов чрезвычайно высокого и высокого риска. Категории риска опубликованы на сайте главного управления МЧС России. Однако при наличии у контрольно – надзорного органа сведений о причинении вреда или угрозе причинение вреда, ущерба охраняемым законом ценностям либо выявленным в соответствии с параметрами, утвержденными индикаторами риска нарушения обязательных требований, отклонение объекта контроля от таких параметров, то контрольно- надзорные мероприятия проводятся внепланово при согласовании с Прокуратурой.

Что касается профилактики в пожароопасный период необходимо проводить инструктаж о пожарной безопасности, проводить разъяснительную работу с сотрудниками на постоянной основе. В частности, появились случаи, когда идет вызов пожарной охраны, допустим на территории происходит горение мусора, но по прибытию пожарную охрану отказываются пускать на территорию. Это грубое нарушение. Необходимо производить обследование своих объектов на соответствие нормам пожарной безопасности. В условиях особого противопожарного режима организовать уборку территории от сухой растительности и мусора, не допускать сжигания.

Так же хотелось добавить, что услуги предоставляемые ГУ МЧС России (по регистрации СТУ, декларации пожарной безопасности) сейчас можно проводить через сайт управления.

Решили: принять информацию к сведению, довести до заинтересованных лиц.

3. Об оценке регулирующего воздействия в Приморском крае.

Шушлебина Светлана Павловна

Оценка регулирующего воздействия (ОРВ ОРВ) — это процедура, в ходе которой анализируются проекты нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, в целях: учет мнений бизнеса, сокращение законодательных ошибок, выявление избыточных обязанностей/ запретов/ ограничений, необоснованных расходов и бизнеса, и государства, снижение административных барьеров и издержек, баланс интересов между государством и бизнесом. Это реальная возможность конструктивно влиять на принимаемые властью решения по регулированию предпринимательской и инвестиционной деятельности до утверждения соответствующего нормативного правового акта.

В каких случаях проводится ОРВ? Проекты региональных и муниципальных нормативных правовых актов, которые:

- устанавливают новые или изменяют ранее предусмотренные:
- ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ ТРЕБОВАНИЯ** для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности
- ОБЯЗАННОСТИ** для субъектов инвестиционной деятельности
- ОТМЕНЯЮТ** предусмотренные ранее обязательные требования или иные акты, касающиеся мер регламенты предоставления услуг поддержки, регламентов предоставления услуг, и т. п...

Примеры: контроль и надзор, выдача разрешений/ лицензий, нестационарные торговые объекты благоустройство городской среды, регулирование продажи алкоголя, регламенты предоставления услуг, регулирование пассажирских и грузовых перевозок, предоставление мер поддержки для бизнеса. С 2019 года в Приморском крае процедура ОРВ осуществляется как региональными органами власти, так и муниципальными на одном сайте: <https://regulation-new.primorsky.ru>. Любой желающий (зарегистрированный) имеет право оставлять свои замечания и предложения на проекты НПА. этапы проведение ОРВ - Результат - принятие НПА доступны после завершения публичных консультаций для ознакомления с заключением и итоговой версией уже принятого НПА.

С 2019 года на единой площадке в отношении проектов нормативных правовых актов, включая муниципальные, составлены заключения об ОРВ: 2010 положительных решений 97% от общего объема, 55 (3%) отрицательных заключений. Отрицательное заключение об ОРВ служит основанием для ОТКАЗА от дальнейшего утверждения

акта. Ваше мнение конструктивное и обоснованное может стать основанием формирования ОТРИЦАТЕЛЬНОГО заключения об ОРВ.

ОРВ, ОФВ и экспертиза НЕ ПРОВОДЯТСЯ по НПА: устанавливающие, изменяющие, приостанавливающие, отменяющие местные налоги и сборы, разработанные в целях ликвидации ЧС природного и техногенного характера на период действия режимов ЧС, содержащие сведения, составляющие государственную или иную охраняемую законом тайну регулирующие бюджетные правоотношения. разработанные в соответствии с актами прокурорского реагирования, заключениями органа юстиции, предписаниями антимонопольного органа, во исполнение судебных актов.

Приглашаем всех субъектов предпринимательской деятельности включиться в работу, присоединится к команде экспертов в Приморском крае.

Решили: принять информацию к сведению, довести до заинтересованных лиц. Презентацию направить участникам совещания, направить в группы предпринимателей.

4. Применение НДС в рамках применения упрощенной системы налогообложения.

Лазарева Светлана Витальевна

Применение УСН.

Основные изменения, которые внесены Федеральным законом от **12.07.2024 N 176-ФЗ** в главу Налогового кодекса **26.2 Упрощенная система налогообложения**

с 1 января 2025 года все налогоплательщики, применяющие УСН (как ИП, так и организации), признаются налогоплательщиками НДС.

Если доходы по УСН за предшествующий налоговый период **не превышают 60 млн. руб.** автоматически будет действовать освобождение от обязанности плательщика НДС.

Если налогоплательщики не подпадают под это освобождение,

могут применять **пониженные ставки НДС** (п. 8 ст. 164 НК РФ):

Ставка 5% — если доходы не превышают 250 млн. руб.;

Ставка 7% — если они не превышают 450 млн. руб.

Но при применении пониженных ставок 5% и 7% «входной» НДС нельзя принять к вычету.

Налогоплательщики вправе применять общеустановленные ставки НДС (20%, 10%, 0%). Есть право на вычеты по НДС (при соблюдении условий, установленных положениями ст. 171, 172 НК РФ).

Уведомлять отдельно налоговый орган о выборе ставки НДС не требуется.

Налоговый орган узнает о применяемой налогоплательщиком УСН ставке НДС из представленной таким налогоплательщиком налоговой декларации по НДС.

Следует учесть, что в случае начала применения специальной ставки по НДС налогоплательщик УСН, который обязан исчислять и уплачивать НДС в бюджет, должен применять специальные ставки НДС последовательно в течение 12 кварталов (кроме случаев, при которых налогоплательщик утратит право на применение УСН либо у налогоплательщика возникнет основание для освобождения от НДС). 12 кварталов считаются от квартала, когда налогоплательщик УСН впервые применил специальную ставку НДС.

Для налогоплательщиков УСН, у которых возникла обязанность исчислять и уплачивать НДС Министерством Финансов РФ утверждены Методические рекомендации по НДС для УСН от 17.10.2024 № СД-4-3/11815@.

Основные ограничения нахождения на УСН и изменения с 01.01.2025

	С 01.01.2024	С 01.01.2025
Предельная величина доходов для применения УСН (млн руб.)	265,8	450
Предельная величина доходов для переходе на УСН (за 9 мес. года подачи уведомления) (млн руб.)	149,51	337,5
Предельная величина численности (человек)	130	130
Остаточная стоимость основных средств (млн руб.)	150	200
Повышенные налоговые ставки при доходе более 199,35 млн руб.	8% и 20%	отменены
Налоговые ставки	6% и 15%	6% и 15%

Следует отметить, что новые суммы доходов **не индексируются** на коэффициент-дефлятор.

На сайте Федеральной налоговой службы (ФНС) можно выбрать подходящий режим налогообложения УСН: для ИП или ЮЛ, с разными объектами налогообложения и просмотреть подробную информацию по этим режимам.

Применение ПСН

По патенту с 2025 года изменения не так масштабны, как по упрощенной системе налогообложения, но и о них предпринимателям необходимо знать заранее.

Основное новшество по ПСН-2025 связано со сроком уплаты патента.

Если срок окончания действия патента приходится на 31 декабря, то заплатить налог необходимо не позднее 28 декабря. Изменения вступают в силу с 01.01.2025 (ч. 4 ст. 19 Федерального закона от 08.08.2024 № 259-ФЗ)

Следующее новшество затрагивает предпринимателей, которые занимаются производством или продажей изделий из серебра — с 01.01.2025 им можно применять ПСН (ст. 346.43 НК РФ в ред. Федерального закона от 23.03.2024 № 49-ФЗ).

Лимит по доходам в 60 млн. рублей за год, количество работников (не более 15 чел.) оставлены без изменений.

ИП по-прежнему утратят право на ПСН при превышении их доходов от деятельности, облагаемой в рамках ПСН, отметки в 60 млн. рублей. При этом возможность применения ПСН в случае превышения указанного лимита будет утрачена не только на текущий год, но и на весь следующий календарный год.

Сумма страховых взносов в фиксированном размере в 2025 году составляет 53 658.00 руб., на данную сумму можно уменьшить стоимость патента.

Налогоплательщики ПСН обязаны вести Книгу учета доходов.

В Приморском крае изменения в показатели, используемые для расчета ПСН с 01.01.2025, не вносились.

Туристический налог

С 01.01.2025 вводится туристический налог (глава 33.1 Налогового кодекса Российской Федерации).

Налог исчисляются организации и физические лица, оказывающие услуги по предоставлению мест для временного проживания граждан в средствах размещения, которые включены в реестр классифицированных средств размещения (Федеральный закон от 24 ноября 1996 года N 132-ФЗ "Об основах туристской деятельности в Российской Федерации").

Уплачивается налог после того, как он будет законодательно введен в муниципальном образовании по месту расположения объектов собственности, принадлежащих Вам на праве собственности (п. 1 ст. 418.1 НК РФ).

Налог исчисляется со стоимости услуг по проживанию без учета туристического налога и НДС (п. 1 ст. 418.4 НК РФ). Если стоимость услуг включает налог, его надо выделить расчетным методом (Письмо ФНС России от 25.12.2024 N СД-4-3/14611@).

Максимальная ставка налога на 2025 составляет 1%. Ставки могут различаться в зависимости от сезона (применительно к календарным месяцам, составляющим

соответствующие налоговые периоды) и (или) категории объекта размещения (ст. 418.5 НК РФ, Письмо Минфина России от 29.11.2024 N 03-05-08/119737, направленное Письмом ФНС России от 11.12.2024 N СД-4-3/14059@).

Сумма налога менее суммы минимального налога, рассчитанной как произведение 100 рублей и количества суток проживания, определяется в размере минимального налога в сумме 100 руб. (п. 1 ст. 418.7 НК РФ).

Срок уплаты налога - не позднее 28-го числа месяца, следующего за истекшим кварталом, а срок сдачи декларации - не позднее 25-го числа того же месяца (ст. ст. 418.6, 418.8, п. 1 ст. 418.9 НК РФ).

Декларация заполняется по форме, с учетом Порядка и Формата подачи в электронной форме, которые утверждены Приказом ФНС России от 05.11.2024 N ЕД-7-3/992@.

**Рассмотрение дополнительных вопросов
Подготовка к восьмидесятилетию Победы в Великой Отечественной
войне.**

Филитова Наталья Анатольевна

В мае вся страна будет праздновать Юбилей Победы в Великой Отечественной войне. В настоящее время вся страна готовится к этой знаменательной дате.

Наши защитники сражаются сейчас на передовой. 2025 год объявлен в России Годом защитника Отечества, о чем Владимир Владимирович Путин подписал Указ.

Юбилейный год позволит оживить память о том, что происходило в те годы, сохранить преемственность поколений и традиций, связанных с этим праздником. 9 Мая – это святая дата для каждого из нас, своего рода код национальной идентичности.

Администрация Надеждинского муниципального района предлагает Вам принять участие в подготовке к празднику, каждый из Вас может изготовить баннер и разместить его на своем объекте, рекламной конструкции, медиа экране, автобусе. Макеты баннеров можно получить по ссылке:
<https://disk.yandex.ru/d/VqmrSUZ0nIF9fQ?clckid=6b65f62c>.

О своем участии просим проинформировать отдел экономического развития и привлечения инвестиций администрации Надеждинского муниципального

района по адресу: с. Вольно-Надеждинское, ул. Пушкина, 59-а, кабинет № 22,
контактный телефон: 8 (42334)2-01-47, рабочий сотовый телефон: 8-924-001-85-15,
электронная почта: oser@nadezhdinsky.ru.

Глава администрации
Надеждинского муниципального района,
председатель Совета по развитию малого
и среднего предпринимательства
при главе администрации
Надеждинского муниципального района

М.О. Якимов

Секретарь Совета

С.П. Шушлебина